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湖南师范大学
“国家大学生创新性实验计划”项目实施细则
“国家大学生创新训练计划”项目是教育部“高等学校教学质量与教学改革工程”的重要组成部分。为加强我校“国家大学生创新性实验计划”立项项目实施过程的管理，保证立项项目研究工作的顺利开展，使学生在本科阶段得到科学研究的训练，提高大学生的创新能力和实践能力，培养一批拔尖创新人才，根据《湖南师范大学“国家大学生创新性实验计划”项目管理办法》，针对立项项目的运行、中期检查、结题验收、经费管理等重要环节，特制定本实施细则。

一、项目运行
    ⒈项目承诺书。项目确定后，项目负责人、指导教师共同签署《“国家大学生创新性实验计划”项目执行承诺书》。

    ⒉项目开题。承诺书签订后，项目负责人应举行开题报告，在导师的指导下，制定详细的年度实施计划。

    ⒊项目指导。指导教师应及时指导和跟踪研究活动，每月对研究活动作出评价，并给出书面意见和建议。

    ⒋实验记录。项目组成员对每次实验的详细过程（包括实验步骤、原始数据等内容）和所思所想进行记录，并于每个学期的第一周向教务处实验室管理科提交实验记录，教务处实验室管理科不定期抽查或组织检查项目实施情况或实验记录，并负责记录整理归档。团队项目负责人每2周至少组织一次项目组成员研讨会，讨论实验进展情况和科研体会，并作好记录。每季度的第一周向教务处实验室管理科提交研究工作进展报告，每年12月10前向项目领导小组提交年度研究工作进展报告。
    ⒌项目交流。为开拓学生视野，引导学生的科学研究兴趣，展示大学生创新性实验成果，每月学院必须组织一次学院内项目组之间的交流；校团委和教务处采取积极措施，为学生提供跨学科交流平台：建立“大学生创新性实验论坛”网站、组织“名师名家讲坛”和“大学生创新沙龙”等。

    ⒍项目变更。在研究工作中，涉及减少、变更研究内容，项目负责人应提出书面报告报教务处实验室管理科；提前（或延迟）结题，项目负责人应提交《湖南师范大学“国家大学生创新性实验计划”项目延迟（终止）申请》，经指导教师签署意见，学院项目工作小组审核，延迟项目由项目领导小组下设办公室（教务处实验室管理科）审批，终止项目由领导小组审批。
    二、中期检查
    项目研究时间过半时，教务处实验室管理科将对项目进行中期检查，项目负责人须提交《湖南师范大学“国家大 学生创新性实验计划”项目中期进展报告》（以下简称《进展报告》）。具体措施如下：

    ⒈项目负责人填写《进展报告》，报告中应说明是否按计划要求和进度计划完成科研任务、遇到的困难、是否可以继续进行项目研究等内容。《进展报告》经指导教师签署意见，学院工作小组审核后交教务处实验室管理科。

    ⒉教务处实验室管理科组织专家指导小组对《进展报告》进行审议，并在网上公布审议结果。

    ⒊中期检查不合格项目，由项目所在学院督促改进，仍不能达到国家大学生创新性实验计划要求的，予以终止实施。

    三、结题验收
⒈项目完成后，项目负责人填写《湖南师范大学“国家大学生创新性实验计划”项目结题报告书》，经指导教师签署意见，提交项目研究完成报告和相关研究成果等材料。

    ⒉教务处实验室管理科组织专家对结题项目进行验收，并将验收结果报教育部。
    ⒊专家审议项目研究报告和相关研究成果等材料，项目负责人（或项目负责人指定的项目组成员）答辩。答辩结果分为优秀、良好、合格、不合格四类。

    ⒋项目可提前结题。因客观原因不能在规定期限按计划结题的项目，项目负责人应提前一个月，书写《项目延期申请》，并报送《进展报告》，说明延期原因及申请延长期限（延长期限不得超过一年），由项目负责人所在学院指导教师签署意见，教务处实验室管理科核准后生效。

    ⒌对不认真开展研究工作，进展缓慢、不能按时结题，又不在规定期限提出延期申请的项目负责人，学校将在一定范围内予以通报，项目组成员自实际结题起两年内不得申请学校创新性实验和大学生业余科研项目。

       四、经费管理
    ⒈项目经费专款专用。教务处实验室管理科按项目进度分期划拨经费。每月的第一周，项目负责人凭《湖南师范大学“大学生创新性实验计划”项目经费开支审批登记册》以及经指导教师和学院领导签字的票据到教务处实验室管理科审核，审核后到财务处报账。    

    ⒉项目经费的使用范围包括：完成项目所需要的资料费、文具费、仪器设备租借费、论文打印费；开展实验所需的原材料（包括耗材、药品、化学试剂等）购置费；经指导教师和学院审核，确需外出调研的差旅费（包括来往车票、住宿费）等。

    ⒊凡终止、撤消的项目经费，按《湖南师范大学“国家大学生创新性实验计划”项目管理办法》的规定办理。

    六、其它
    ⒈凡本办法规定的未尽事宜参照《湖南师范大学“国家大学生创新性实验计划”项目管理办法》的相关规定。

    ⒉本实施细则自公布之日起执行。

⒊本实施细则由教务处负责解释。
湖南师范大学
“国家大学生创新性实验计划”项目领导小组
二○○七年十一月五日
（教务处代章）
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